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fractions = ouvrage qu’ils feraient en
travaillant ensemble, c’est-i-dire

1 1 1,1 64849412 35
2tetstes e T

Le temps qu'ils mettraient a faire ’ou-

72 .
vrage complet= 95 = 2jours 35"

VI. Si 10 hommes, en 5 jours, travail-
lant 10 heures par jour, gagnent $12.40,
combien gagneront 20 hommes en 15
jours, travaillant 12 heures par jour?

(Krxamen des aspirants @ Cetude du notas tat.)
Réponse: $89.28.

Solution :
€ Iy ¢ tz 2
20x 15 % }Z)_( 12.40=, X 12x 12.40 _3%192
10x5x%x10 5

X 2.48 =$8Y.28.

VII. Un homme emprunte $25; au}

bout de 2 mois 3,1l remet $25.45: a quel
taux emprunte-t-il?
Réponse: 8L% p. c.
Solution :
45x100_ 45
x4y
mandé.
(2 mois ¢ =3 d’une annde. Lintérét
que paye emprunteur =45 centins.)
VIIL. Trouverlintérét de $860.80 pour
1 an 5 mois et 24 jours,& 6 /. (Kramen
des aspironts & Uétude du notariat.)
Réponse - $76.61 .

16

1030 8;_—, taux de-
25

=195~

Solution:
L’intérét d’un an =;$§6—Q'~8—U§A§= $51.644%
100 s
4
Liintérét de 4 mois = 851;}64'“’ = 17213
L'intérét d’un mois = M‘ifl% = 4.30%
L’intérét de 24j0urs=‘;4—'-3-%}(%>i2il =
430¢x4_17.21% .
—5—- - T -_ 3.44’2 5
L’intérét total= - - . . . $76.61%

IX. Trouver un nombre de deux chif-
fres, sachant que ce nombre égale 3 fois

la somme de ces chiffres, et que si on
ajoute 45 au nombre cherché, on obtient
ce méme nombre renversé. (Kxamen des
candidats i Vétude du droit.)
Réponse - 27,
Solution :

Représentons par x le chiffre des uni-
tés, et par y celui des dizaines; le nom-
bre lui-méme sera alors 10 y+x.

Nous aurons, d’apres les conditions du
probléme, pour 1re équation:

10 y+x=38 (y+x),
10 y+x=3 y+3x,

Ty—2x=0 1),
et pour 2de équation:
10 y+x+45=10 x+y,
9 y—9 x=-—45,
3y—-8x=~15 (2).

S1 nous multiplions (1) par 3 et (2) par
2, nous aurons pour {équations corres-

pondantes:
21ly—6x= @ (3),
et 6y—6x=-—30 (4.
Retranchons (4) de (3):
156 y=30:
. 30 . .
d'on y=E=2: chiffre des diz.
Reniplagons dans (1) y par sa valeur:
14=2x :

Qon 14 . <.
ou =§:7, chiffre des unités.
Le nombre lui-méme=27.
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LA PROVINCE DE QUEBEC.
(Voir page 111, livraison précédente.)
VIII

Dans notre province, les minéraux
caractéristiques de la région des Apala-
ches, c'est-a-dire de la région monta-
gneuse qui s’étend de la frontitre du
Vermont & Gaspé, sont 1'or, le cuivre et
Pamiante.




